

卫生部“健康快车”专家团一行莅临周口

调研眼科医疗卫生资源现状

本报讯 (记者 徐义勇 通讯员 王学平)近日,卫生部国际交流中心“健康快车”办公室副主任原雪梅等一行3人在省卫生厅副巡视员魏林娜等领导的陪同下,轻车简从,莅临周口调研眼科医疗卫生资源现状,并深入周口市眼科医院就硬件设施、专业人才培养以及“健康快车”一年来在该市的运行状况进行详细了解,拟定“健康快车”基地医院白内障治疗中心落户周口眼科医院。周口市副市长张广东、市卫生局局长郝宝良出席座谈会并致欢迎辞。

据了解,周口市目前各级综合医院设有眼科242个,眼科专病医院1所。全市共有眼科专业技术人员451

人,护理人员312人,具有副主任以上职称眼科专业技术人员20人。全市每千人拥有眼科医师0.0476人,每千人拥有眼科护士0.0329人。统计显示,周口市眼病发病率居前4位的病种是白内障、屈光不正、青光眼、眼外伤。2007年,全市眼科门诊量为208955人次,出院9317人次。周口市眼科医院作为我市唯一一家市级公立眼病专科医院、创建白内障无障碍省(市)定点医院和周口市首家白内障扶贫定点医院,承担着周口市和周边地区以及安徽省西北部2000万人的眼病防治任务,同时承担着“视觉第一,中国行动”重任,先后完成了创建白内障无障碍省、无障碍市,百万贫困白内障患者复

明工程和中西部儿童先天性疾病与贫困白内障患者复明救治等。

2011年,卫生部“健康快车”驶抵周口后,“健康快车”的各位专家积极为基地医院医务人员做好传、帮、带、教,使周口市眼科医院的医务人员学到了很多先进的白内障手术操作技术和护理知识。同时还专门安排时间为周口市眼科医护人员和业务骨干开展专场学术讲座,送来了眼科疾病诊疗和护理的新知识、新疗法、新技术,周口市眼科技术水平明显提升。目前,周口市眼科医院白内障组人员齐备,有主任医师1人、副主任医师3人、主治医师1人。按照卫生部“健康快车”办公室的要求,已有2名医师参加了“健康快车”

组织的系统培训,并通过了考核,其余3人参加“健康快车”办公室,且具备独立开展白内障复明手术的能力。

座谈会上,原雪梅和北京医科大学第三医院教授李学民先后对周口市眼科医院的基础建设、硬件设施以及专业人才培养所取得的发展给予了高度赞扬,并针对周口市千万人口以及医疗资源匮乏现状,拟定捐建“健康快车”基地医院白内障治疗中心项目落户周口。

魏林娜代表省卫生厅对专家团的到来表示热烈欢迎,对“健康快车”基地医院白内障治疗中心落户周口一事深表感谢。同时,她希望周口卫生人要珍惜机会,通过工作和学习,

和专家团建立一个友谊桥梁,在专家团的指导下把各项工作做扎实,真正使专业医疗水平得到提高,为千万群众的健康保驾护航,为周口卫生事业的发展贡献一份力量,让“健康快车”永远停驻在百姓心中。

郝宝良在座谈会上表示,作为周口市卫生主管单位,周口市卫生局党组有信心抓好落实,在以后的工作中,将继续加强眼科医院硬件建设,持续改善就医环境,利用好的平台,进一步加强人才培训,同时注重技术创新,努力打造专业技术品牌,为医药卫生体制改革的深入开展和周口卫生事业的蓬勃发展作出新的积极的贡献。

秋季如何护心

俗语说:一阵秋雨一阵寒。进入秋季,昼夜温差增大,易诱发心绞痛或心肌梗塞。

郸城县中医院向心脏病的患者总结出在秋季养心的几个中医保健方法:

1.调饮食:低盐、低脂、低脂肪、低胆固醇饮食。吃肉“鱼比禽好,禽比畜好”,宜选用鱼类及去皮家禽。炒菜时,用含不饱和脂肪酸高的植物油(如豆油、橄榄油),多食“蔬、果、豆”。秋天属金,金在五行中属白色,秋天应当多吃白色的蔬菜,如白菜、白萝卜及百合、莲子、山药等食物。中医认为红色的食物能养心入血,富含番茄红素,如山楂、苹果、樱桃等。

2.畅情志:秋天,一些人心中易生凄凉、忧郁、烦躁等情绪。因此,要登高远眺,调解精神。正确对待各种精神或环境的应激事件,保持平和心境,节制情绪变化,喜怒有度,切忌大喜、大悲、大怒。

3.调起居:秋季自然界的阳气由疏泄趋向收敛,起居作息要相应

调整。早卧以顺应阳气之收,早起使肺气得以舒展,且防收之太过。深秋时节,风大转凉,应及时增加衣服,体弱的老人和儿童,尤应注意。

4.适运动:运动可以促进血液循环,加速新陈代谢,增加肌肉与血管弹性,并能使血液中的胆固醇下降。应因人而异来选择运动,如老年人可选择散步、慢跑、打太极拳等;对于住高楼的人,爬楼梯也是一种锻炼身体的好办法。应当注意的是,心脏病人运动亦不能过量,否则会加重症状,应以没有疲乏、自我感觉良好为度。

5.保睡眠:每日睡眠应不低于6个小时。睡眠不充足可是会给心脏带来不利的影响,所以一定要保证睡眠时间和睡眠质量。

6.重护理:经常体检,注意“三高”危险信号,若发现有血压高、血脂高、血糖高、尿酸高以及肥胖,应及时进行防治,以免诱发或加重心脏病。另外,经常服用的降压、降脂、降糖等药物不可自行中断。

(郸城县中医院)

广告